
Referat af Diakoniudvalgsmøde torsdag den 4. juni 2026 kl. 9.30 – 12.00  

i stiftes mødelokale, Ribe Landevej 35-37  
 

 

Deltagere:  

Heidi Freund, Inger Margrethe Jørgensen, Merete Ørskov, Ann Bork Damsgaard, Søren Kjærgård Jensen, 

Rikke Mai, Camilla Møbjerg og Marianne Mølbæk 

Afbud: Signe Toft 

 

Dagsorden Referat 
1. Godkendelse af referat og dagsorden 

(5 min.) 
 

 

2. Siden Sidst (15 min.)     

a) Er der noget, vi skal høre om? 
 

Ann har været til udvalgenes møde med Stiftsrådet. Hendes 
oplæg var at udfordre dem på, hvad de ønsker ”Det vi kan, er det 
I vil”. I giver os rammerne. 
Der blev også kastet en bold op om, at en ansat 
diakonimedarbejder måske kunne være en idé. Vi kan forestille 
os mange forskellige scenarier for det. 
Vi afventer, hvad SR kommer tilbage med efter deres 
visionsseminar. 
 

3. Nyt fra arb.gr. til næste kursus (20 
min.)     
v/ Inger Margrethe, Rikke, Camilla, 
Ann 

 

Der er to ting i hus til efteråret 
1. En kursusdag d. 29. okt. kl. 11-14 med ”Facilitering af det 
venlige rum” i samarbejde med Menighedsplejen i Danmark 
Nye vinkler og redskaber til det, man allerede har i gang i sognet. 
Hvordan sætter man stemningen? 
Hvordan er man imødekommende overfor alle typer. 
”Den venlige udgave” af kirkekaffe-workshop ved Stiftsdag i 2024 
Målgruppen: MR-medl., aktivitetsudvalg, frivillige med 
tovholderfunktion. 
Arb.gr. arbejder videre med at få det sidste på plads til 
invitationen. 
 
2. Fyraftensmøde med Jørn Henrik Petersen 
11. nov. kl. 18 – 20.30 i Hammelev Sognehus. 
Spisning, evt. samtalekort og så foredrag om Luthers socialetik. 
(som en del af reformationsfejringen). 
 

  



4. Kommunikation (15 min.)      

a) Vi kigger på postkort og finder ud 
af om nogle skal genoptrykkes og 
forslag til evt. nye 

 

b) Er der nyt vedr. kursusdag, så der 
kan laves invitation og nyhedsbrev?  

 

a) Vi tjekkede kortene ud – de blev trykt i 2022. 8 forskellige 
slags, 300 stk. af hver – i alt 2.400 kr. for 2.578,75 kr. 
Der er ca. 300 kort til rest, så mange er delt ud. 
Vi drøftede om postkort fortsat er en god idé eller der skal noget 
andet til f.eks. ”toilet-plakater” eller kort, der egner sig bedre 
som et kort med en hilsen, man lægger ved en gave Kan vi 
opfinde noget, som hænger sammen med postkortene – det vil 
kræve nogle andre udsagn i stedet for de mere nuværende 
tekster, der mere siger noget teoretisk om diakoni.  
Det gode ved postkort er at de kan bruges på mange måder – 
både som kort med hilsen, dekoration, bogmærke mm. 
Det er vigtigt, at vi finder ud af, hvad vi vil med det merchandise 
vi får lavet. Evt. om der skal hjælp fra en professionel. 
Der nedsættes en gruppe, der vender tilbage med forslag på 
produkt og strategi, samt hvordan og hvornår der evt. skal kobles 
en professionel PR-person på. 
Arb.gr.: Merete, Heidi, Rikke 
 
b) Der skal laves et nyhedsbrev med invitationer til både 
kursusdag og fyraftensmøde samt. artikel om diakoni fra Inger 
Margrethe. 
Ann og Camilla sender information til invitationerne til Marianne, 
der aftaler layout med MJ. Udsendelse medio august. 
 

5. Nyt vedr. fælles online værktøjskasse 
for alle stiftsudvalg og erfagrupper 
og valg af repræsentant fra udvalget 
til få møder i en styregruppe (15 
min.)   v/ Camilla 
 

Det skal laves en ”temabaseret” online værktøjskasse, der er 
nemmere adgang til fra stiftets hj.side i forhold til at skulle ind 
under de forskellige udvalgs undersider for at finde 
inspirationsmateriale mv. 
Camilla går i gang med forarbejdet her i juni og forventer at 
invitere stiftsudvalgsrepræsentanter til et møde i aug./sept. hvor 
hun vil præsentere et forslag, som repræsentanterne så tænker 
med på videreudviklingen af.  
Ann vil gerne være Diakoniudvalgets repræsentant. 

Pause (15 min.) 

 

 



6. Brainstorm på hvad vores 
initiativer i 2027 skal være? (60 
min.) 

 

• Gentagelse af kurset ”Mødet med mennesket, der er ramt på 
livet” – evt. i samarbejde med Ribe Stift 

• Det har været så godt, så kan vi ikke lave en ”2’er”? 
målgruppen er ”sultne” – evt. med MCH som medvirkende – 
se på hvad andre udbyder (især AMU) 

• Evt. opfølgning på kurset ”Det venlige rum” 

• Konference for at synliggøre hvad folkekirkens diakoni 
indeholder 

• Noget om synliggørelse af Diakoniens Dag i starten af feb. 
2028  

• Emnet sorg/pårørendesorg kan vi måske arbejde mere med, 
der er mange slags sorg, ikke kun i forbindelse med dødsfald. 

• At tænke på emne til workshop ved Stiftsdag Kirke SAMMEN i 
marts 2028. Målgruppe: MR der skal inspireres til at tænke 
diakoni ud i deres arbejde i sognet. Måske et emne om 
åndelig omsorg ud fra forskning på Diakonhøjskolen (på 
dagsorden i foråret 2027) 

• Noget med tema om samskabelse 

• Det vi skal lave i 2027 skal nok ligge i oktober, for ikke at 
komme for tæt på Stiftsdag Kirke SAMMEN. 

• Få gjort mere opmærksom på, at vi til stadighed er et udvalg 
man kan trække på. Vi skal stille os til rådighed. 

• Kan vi forsøge at invitere os ud til provstiernes 
”formandsmøder” eller andre eksisterende møder som 
provstikonvent for præster 

De to med fed er vores umiddelbare første prioriteter. 
 
Ann og Marianne arbejder med mødeformen til næste møde, 
hvor vi kan bruge noget tid i mindre grupper på at arbejde videre 
med ovenstående. 
 

7. Evt. (5 min.) 
 

Søren holder øje med hvornår der kommer program og tidspunkt 
for konferencen i Viborg den 24. nov. 

Udvalgsmøder og aktiviteter 
 

 

2026 

• Onsdag d. 16. sept. kl. 13 – 15.30 – udvalgsmøde  
- i Skibet Kirkehus, Skibetvej 166, 7100 Vejle 

• Onsdag d. 18. nov. kl. 9.30 – 12 – udvalgsmøde  
- på stiftet, Ribe Landevej 35, 6100 Haderslev 

• Tirsdag d. 24. nov. kl. 9-15.30  
– Konferencen ”Fælles om” i Tinghallen i Viborg 

 
2027 

• Torsdag d. 20. maj – Diakonikonvent på Fyn 
 

 


